
Polski transport przyszłości 

Myślenie systemowe 





1litr 

ROPY 

≈ 36 MJ/litr 

≈ 10 kWh/litr 

7 litrów/100 km 

70 kWh/100 km 



Ilu „niewolników energetycznych” ma Polak? 



70 kWh/100 km 2-10 kWh/100 pkm 

6 kWh/100 pkm 2 kWh/100 pkm 

10-20 kWh/100 km 

1 kWh/100 km 



Miasta dla ludzi 







Zestawienie czasu przejazdu między przystankami (600 m.) 

















4 mln aut x 80 kWh 

Energetyka rozproszona, klastry 

15 zł/100 km ≈ 1000 zł/MWh 

= 320 GWh 

15 m2 

4 mln aut: 16 TWh prądu rocznie 

1 kWh na osobę dziennie 



Transport towarów 













Hohenroth, Niemcy 

Planowanie przestrzenne 



Bacouel-sur-Selle, Francja 



Great Harwood, Anglia 



Kromieryż, Czechy 



okolice Łodzi 



2050 








